

7日晚新疆队在客场以总比分4比0战胜广东队,夺得了球队历史上第一个总冠军。新疆队也成为CBA历史上继八一队、广东队、上海队、北京队、四川队之后,第六支总冠军球队。新疆队8日返回乌鲁木齐,数万球迷到场迎接。其实这些年中新新疆队一直都是联盟中星光熠熠的球队,因为在引援上往往都是大手笔,被很多人简单地贴上了“土豪球队”的标签;与此同时新疆队也始终是争夺总冠军的热门球队之一,他们在此前先后4次杀入总决赛,可始终未能登顶成功,而这个赛季他们摘掉了“千年老二”的帽子,真正成为总冠军球队。



新疆队与广东队场上拼抢。

在客场以4比0击败广东队夺得总冠军

CBA“千年老二”新疆队 终成正果

持续高投入
终得回报

很多人都会简单地给新疆队贴上“土豪球队”的标签,理由是这支队伍在挖人的过程中往往使用的方式就是提供比其他球队更高的价格。坊间流传的一个说法是,新疆队对于心仪球员会这样说:“别的队开价多少,我们会是他们的双倍。”这样说法的真实性无从考证,但是至少说明新疆队在引援上是绝对舍得投入。这些年新疆队的阵容中总是会有足够多的大牌球员、外援与教练,从巴特尔、唐正东到周琦、李根,从蒋兴权到邓华德再到李秋平,从哈德森、马丁到布拉切、亚当斯等。在这些大牌球员、教练的背后是源源不断的资本在支持。

不过外界从始至终对于新疆队的这种建队模式以及通过重金挖人的手段都有质疑的声音。很多人认为新疆队破坏了CBA的球员市场行情,让某些球员的身价过于超过他们本身的价值。甚至个别时候中国篮协都会在此过程中予以过问。记者了解到,前几年某新疆年轻球员的身价被外界报道得非常高,中国篮协为此向新疆队索要了这名球员的合同。

在CBA对于球员的薪水一直都不算透明。但新疆队是这个圈子里公认的投入最多的球队。

在2015年时新疆队的国内球员工资曾经在网络上披露,仅国内球员、教练组的工资就超过2300万元。

而与外援相比,国内球员的薪水还只是小巫见大巫。而这些年中新疆队的外援薪水也是联盟里最高的。外界一些说法是,部分新疆队外援在CBA打球收入的性价比比他们在NBA打球还要高。

这些都是新疆队对于内外援、教练的持续高投入的例证。而这也是他们能在此前4次进入总决赛的一个最重要的球队基础。对此新疆队总经理张爱军说:“新疆本土的篮球底蕴还是比较薄弱,需要我们去建设、去引援,并且新疆地处偏远地区,不论是交通、饮食还是基础建设上都需要比其他球队更多的资金支持。投入多并不代表我们就是土豪,只是我们需要这样的投入力度。”

为何本赛季
能捅破窗户纸

无疑,将联盟中最大牌的球员尽可能地聚集到队伍中,这是一种最为快速的提升球队实力的方式,但与此同时这也可能会伴随着一些问题的产生,比如说,如此搭建球队后是否有足够的凝聚力?特别是在球队输球或是遇到困难的时候,这个问题就会浮出水面;再比如如何平衡好这些大牌球员之间以及他们与其他球员之间的关系,这些关系包括薪水差异较大,一旦薪水与球场表现不对等则很容易激化矛盾;还有如何管理好大牌外援的问题。

过去这些年新疆队在这些方面有过不少的切肤之痛,比如2014年总决赛时新疆队在整体实力上未必输给北京队,但是在球队凝聚力与关键时刻的战斗力上则有欠缺,这也是他们在当年无法登顶的一个重要原因。再比如这些年始终都有新疆队与外援关系紧张的消息传出,2015年时新疆队主教练李秋平在一场比赛后直言:“布拉切的态度有严重问题,就是这场球输了我也不换他上去。”在上个赛季结束后,李秋平对一个相识记者更为直接地说:“如果布拉切不能够给出一个180度的改变,还是像今年这样的训练态度和比赛态度,达不到队里面的要求,那我们必须毫不犹豫地裁掉他!”

正是因此,外界总结说新疆队要想在赛季中走得更远,必须自己不出现问题。而这个赛季新疆队在很多方面都进行了调整,他们也才能捅破那层窗户纸。举个布拉切的例子,一个教练告诉记者,在这个赛季开始前,有其他球队与新疆队商量,他们愿意分担布拉切的部分薪水,但前提是让他加盟其他球队。但考虑再三,新疆队并未同意,继续信任布拉切。而到了赛季开始后,布拉切大腿拉伤,新疆队同意让他返回美国治疗,这样的做法顺应了他的心意。“我在前些年有些问题,但今年过得不错,他们对我照顾得很好,我喜欢这里的管理层。”布拉切在新疆队夺冠后这样说着他在球队效力这些年中的态度转变。

当然不止这些。新疆队总经理张爱军在这个赛季上任之初就对球

队不够合理的薪金结构做了调整,球队给一些球员增加了薪水;还有在很多细节上为球员着想,增加球员的归属感与凝聚力。球员李根坦言:“大家工作都很细致,小到你屋里的水喝完了这种小事都有人想着帮你换。”新疆队队长可兰白克很有感触地说:“我们现在为什么会这么团结,因为今年的团队气氛是史无前例的。”

建立王朝
还为时尚早

新疆队在这个赛季获得总冠军后,不少人都期待着他们就此建立一个王朝。主教练李秋平对此说:“我当初选择来执教新疆队就是为了获得总冠军。新疆队有这个实力,球员们天赋很好……至于建立王朝,我们要看球队的人员,如果说人员不变的话,我想我们有能力去做到这样的事情。”按照新疆队现在这些球员的年龄以及与球队的合同年限,21岁的周琦、29岁的李根、25岁的孙桐林与可兰白克、26岁的俞长栋、27岁的西热力江等,这些队员正是处于职业生涯的当打之年或是处于职业生涯上升期,再加上新疆队与外援布拉切的合同要到2018年,主教练李秋平也还是一年合同,另外一名外援亚当斯有八九支球队会选择与他续约等,从这些来看,新疆队在一定程度上具备了一些基础。但也应看到其他一些内外部的影响因素。内部因素现在看来是周琦是否下个赛季就离开新疆队,登陆NBA。周琦在总决赛期间带伤出战,这在很大程度上给球队非常强劲的内在激励。显然,周琦是这个赛季新疆队夺冠不可或缺的球员。如果周琦下一个赛季不在新疆队,那么孙桐林将很可能顶替他的位置。但在技术特点上,孙桐林并没有周琦在防守端的能力与作用,这可能会影响新疆队的整个防守体系。

外部环境的影响因素在于,新疆队虽整体实力强,但他们绝非强大到当年广东队在宏远王朝时的那种场上的感觉。现如今CBA强队之间的差距并不大,今年总决赛广东队虽然是被横扫,但是他们如果在外援上能更好一些的话,那么总决赛的局面与形势肯定不是如此。

高尔夫球 世界排名第一约翰逊 “摔”出美国大师赛

7日,2017年美国大师赛头号夺冠热门、现世界排名第一的达斯汀·约翰逊宣布因为腰伤退赛。

约翰逊赢得了过去三场他所参加的美巡赛:捷恩斯公开赛、世锦赛·墨西哥锦标赛和世锦赛·戴尔科技比洞赛,开始第一个大满贯周的时候是夺冠热门。作为美国公开赛冠军和美巡赛年度最佳球员奖得主,他上个赛季在奥古斯塔获得并列第四名,而2015年获得并列第六名。他本应该是第八次征战奥古斯塔的。

“真是郁闷,”达斯汀·约翰逊说:“我希望比赛,也打出了生涯最好一段高尔夫,每年都很期待这场比赛,可晚上我从球场上回来遭遇这样一件怪事。”达斯汀介绍当时的情况是在开赛前一天,他为了挪车穿着袜子下楼梯去车库,一失足摔下去,手肘和腰部着地,造成了大面积的淤伤。

受伤后他努力在练习场热身,然后前往第一洞发球台,准备参加最后一组开球,可是在第一洞发球台附近的练习区域多练习了几下挥杆之后,感到实在不舒服,在最后一分钟决定退赛。

“我尽了最大努力参赛,”他退赛后说:“当天晚上,冰敷、热敷、冰敷……我整个晚上做了许多,努力为比赛做好准备。我整个上午都在处理伤势。十分明显,我可以挥杆的,可是我尝试正常挥杆的时候,身体真的很紧!当我在练习场挥杆的时候,我只有80%。身体太紧了,我甚至不能完全上杆。我无法很好地上杆。每次我触球,都不能打好,真的很痛。因此我觉得已经无法竞争冠军了。”



(本版稿件据新华社)

